

冷库大樱桃遇冷②

# 押错宝，都是盲目跟风惹的祸

扎堆库存供大于求，进口车厘子相对便宜也冲击了樱桃



本报6月30日(记者 李静) 往年都能赚钱,今年怎么赔钱还卖不动呢?今年樱桃丰收价低,而往年库存樱桃都赚了钱,今年大家也都想着等一段时间卖个高价,导致库存扎堆;另外,在外地市场进口车厘子价格上的冲击,也让大樱桃很受伤。

“今年放冷库的特别多,量大了。”蓬莱市潮水镇费东村果农宋利庭说,村里一些往年不存樱桃的果农,今年也都存了不少,“像我放樱桃的那个100吨的冷库,今年比往年多30%到40%的货。”

“主要还是丰收了,量大。”牟平区龙泉镇一座大型冷库工作人员告诉记者,往年也就存200多吨,今年存了近400吨。

据了解,受气候影响,今年大樱桃整体丰收,产量大了,但个头大的果不多,价格也比往年低,不少果农不愿意便宜出售,便把大樱桃存放到冷库中,希望等到下市后卖个好价钱。还有一部分果农因为没时间去卖,就直接把大樱桃送进冷库了,“大部

分人都有类似的心理,没想到今年行情这么不好。”

烟台大樱桃除了在本地销售外,在全国很多城市都有销售。而作为大樱桃销售的主力军,北京、上海、深圳、广州等一线城市的销量也一路下滑。“我到北京、上海、深圳等城市考察发现,今年国外进口的车厘子丰收,对大樱桃冲击特别大。”开全国连锁水果店的刘经理说,往年进口车厘子每斤售价在80元左右,今年降到了30多元,“大樱桃加上成本,商贩倒手,到了零售市场也得25块钱,失去了原有的价格优势。”

“一些客户说今年大樱桃口感不如往年,有的说个头小,说进口的车厘子更好卖。”刘经理分析,消费者能买得起20多块钱的大樱桃,就能买得起30多块钱的车厘子。“更愿意买个头大的,甜的,也有的人觉得进口的东西比较好。”刘经理告诉记者,他的一些合作伙伴之前来拉过一次货,销售后说不好卖不赚钱,就都不愿再来说拉货了。



由于今年樱桃丰收,冷库内还有大量的樱桃没卖出去。本报记者 韩逸 摄

## 相关链接

### 库存要理性,也急需探索新的销售渠道

为了把樱桃卖出去,有的果农尝试开淘宝店,或者在微信上打广告,“自己不会就让孩子给发。”一些商贩也纷纷找熟人托关系,找一些水果店帮忙销售。蓬莱市潮水镇费东村果农宋利庭说,往年基本上只是与商贩谈合作的,今年纷纷找其他销售渠道了。

业内人士指出,往年量少市场还能消耗得了,今年大量存货势必

会造成降价,果农考虑冷库存樱桃时需理性思考,慎重决定。

烟台市农科院大樱桃研究所所长孙庆田认为,想从根本上解决这个问题,果农还得从改良品种,提高果个和糖度入手。“果的个头大了,糖度高了,自然就不愁卖了。”孙庆田说,前段时间有一个电商大户,想要好几十万斤单果在10克以上的大樱桃,但是却没能满足他。

本报记者 李静

“回馈新老读者,血脂血糖血液健康免费查”活动举行

## 第二批读者享受了免费检查

本报6月30日讯(记者 曲彦霖) 由齐鲁晚报《今日烟台》与新凤凰医院举办的“回馈新老读者,血脂血糖血液健康免费查”活动上周日进行。

还不到早上7点半,就有读者来到报社楼下,8点整,新凤凰医院的接待专车把读者们接到了医院,医院的环境和医护人员的热情让他们惊讶,这和其他知名医院没什么区别呀。

在医生介绍血液检查的一些知识后,读者们开始了血液检查。医生在老人手指上取出一点血,进行化验后,在一个微型设备上开始操作,电脑上就显示出读者的血液活动情况。“大爷,您看,你的血粘稠度很高,斑块多,而且还有尿酸结晶,这些都是导致心脑血管疾病的原因。”医生讲解着,“大娘,您的血液里有毒素,垃圾很多。”读者们都很惊

奇,这个技术太奇特了,自己的血看得清清楚楚,再加上医生专业的讲解,都明白了自己血液里面的问题。随后,医生根据每个读者的情况,制定了治疗方案。

据了解,新凤凰医院在我市独家引进澳洲皇家内科医学院最先进技术及设备,其中血液健康检查,现场直观可见。专利号:ZL200720115981.X,1986年获得诺贝尔物理学奖。血液健康检查对

血细胞放大15000倍,能直观地看到传统方法看不到的血细胞细微变化。

本周日继续报名免费检查血液,每周20名。本周检查时间7月6日。

报名电话:6879078、13625357455

报名和办理读者证地址:芝罘区环山路3号润利大厦16楼1606



不少读者参加了活动。